

近日,几条"大爷在公园里展示车技,引得路人连连称赞"的视频火爆全网,引发关注。视频中,大爷接连表演了"倒立骑行""大鹏展翅"等自行车绝技,让人看得是心跳加快、欲罢不能,有网友更是给予"你大爷还是你大爷""神话里掌管二八大杠的神"等称赞。对此,昨日城市晚报全媒体记者联系到这位大爷,一经采访才得知原来他大有来头,他就是曾在全国参加多次演出,在民间被称为"东方车王""飞车奇人"的周长春。



周长秦获得的荣誉 曼访者供图



周长春早期在旅游节表演 受访者供图



倒骑表演

深深感谢大家对他的称赞

62岁的周长春骑龄已有40多年,近日,他骑车路过南湖公园,就到里面玩了玩,压根也没想到这个视频现在能这么火。周长春说,他好多年没来南湖公园骑车了,近日他来到公园后,看到周边人不多,便即兴展示了一下车技。

"当时先是来了个骑上拱桥,然后快速倒骑自行车下拱桥,紧接着又做了站在自行车上作大鹏展翅等几个动作,整套动作一气呵成,大约用时15分钟!"周长春说,他这么玩车已经几十年了,对这套技巧已经很熟悉,力度、尺度都能掌握得很好。当时现场表演确实吸引一些游客前来围观,也有游客录了视频,后来他也是通过朋友才得知,他这套秀车技的视频在网上火了起来。

而对于网友们的称赞,周长春表示感谢。周长春说,他对现在的一些网络流行语还不太理解,比如起初听到"你大爷还是你大爷",实在没搞明白啥意思,后来才得知原来是夸他厉害。他说,真心谢谢大家的关注和关心,还有对他车技的高度认可。

现场再次展示高难度车技

昨日,在长春市红旗会堂前的广场上,周长春再次向大家展示高难度车技。他使用的就是一辆普通民用自行车,周长春先戴好头盔,穿好护膝,检查车子没问题后,便开始了热身。紧接着"左手把右把""右手把左把""无人驾驶360度漂移""海底捞月""一人驾三车""站立举车""骑车捡钱币""大鹏展翅"等车技绝活接连上演。"真是太精彩了!"现场一些观众连连叫好,连小朋友们都开心地主动为他鼓掌。

现场表演有几个动作确实难度极高, 其中的"海底捞月"动作,只见他将身子腾空,用手摇动脚镫让自行车前行;"大鹏展 翅"则是将自行车加速后,站立在自行车上,张开双臂,用身体控制自行车绕圈行驶;"站立举车"是站立在自行车上后,周 长春还能举起另外一辆自行车;"一人驾三车"则是一个人同时操纵3辆自行车绕圈行驶。周长春的自行车技以"奇、绝、险"而闻名,让人看着惊险刺激,心跳加快,同时又舍不得眨眼,生怕错过了某个精彩瞬间。

现场一名观看的市民说,他早些年就

看过周长春的表演,周长春在汽车厂这片很有名气,没想到现在60多岁了,还能做出这么高难度的车技,真是太厉害了。

"如今我已经自创约30个绝技,除了 在平地上这些绝活外,我还能在墙头、拱 桥、冰面等场地上进行车技的表演。"周长 春说,每一个绝技都是经过长时间的练习 才达到纯熟程度,掌握自如,所以大家观 赏就好,干万不要模仿,避免给自己带来 危险。就拿"左手把右把"来说,看着感觉 挺简单,但一般人这么做都会摔倒。

要把自行车文化传播到全世界

周长春的一生可谓是骑行多彩的人生。周长春从小就对自行车充满好奇,并且也很有天分。"我记得个头不是很高时,我就能很熟练地骑二八大杠,从大杠三角架下面左右开弓,左边也能骑,右边也能骑。后来自行车我骑得越来越熟练,再之后不管是怎么骑都没意思了,就想找点新鲜的骑法。"周长春说。

正是抱着这种充满新奇的心态,周长春开始练习各种花活,他几乎每天大部分时间都在车上度过,骑着骑着就会挑战极限、寻找花样。

上世纪七八十年代,是周长春车技成长、学习、熟悉的阶段,周长春利用普通自行车作为道具,把广场、公园等各种场所当作舞台,自编自导了一套自行车套路的

车技绝活表演。尽管在这个过程中,他曾经摔倒过无数次,也好几次受伤住院。"可能是对自行车深深的热爱吧,那时我摔伤好了刚从医院出来就会继续练,然后再受伤、再好、再练,摔倒和受伤从未让我想过放弃,我就想着非要玩出个花样来!"周长春说。

上世纪九十年代,是周长春车技提高、创新、成熟的阶段,他开始参加国内一些文化体育活动进行表演。进入新世纪直到2015年,是周长春集中对车技展示、宣传的阶段,多年来,周长春应邀参加国内外举行的各种文化艺术节、旅游节,受到中外观众的高度赞誉,他也因独创的、惊险刺激的"套路",获得"中国浪漫车技大师""东方车王"等称号。

虽然如今已进入退休年龄,但是周长春不想把他的这套绝活扔掉。周长春说,虽然现在不像以前那样每天都坚持练习了,但一周平均也能练习个两三次,每次练习一到两个小时。同时他也经常会到健身馆进行训练,保持体能充沛的状态。

如今周长春还有继续表演的想法,尤其是希望能到国外演出,让更多的外国人看到中国人的绝技。"我想把我的这种自行车绝技展示出来,把这种特色的自行车文化传播到全世界,让更多人感受到自行车特技的魅力。"周长春说。

城市晚报全媒体记者 吕闯

